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Τελευταίες Παρακλήσεις στην Μητρόπολη 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Ολοκληρώθηκαν οι ποιμαντικές επισκέψεις του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, στο 
πλαίσιο των Ακολουθιών της περιόδου του 
Δεκαπενταυγούστου σε Ενορίες της υπαίθρου που αυτήν την 
περίοδο δέχονται πλήθος επισκεπτών και παραθεριστών.

 

Την Κυριακή 11 Αυγούστου 2024 χοροστάτησε στην Ακολουθία του Παρακλητικού 
Κανόνος στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου στο Πετροχώρι Θέρμου. Κατά την 
απόλυση της Ακολουθίας προχείρισε σε Πνευματικό τον Εφημέριο της Ενορίας, 
Πρωτοπρ. Κωνσταντίνο Γιολδάση. Την Δευτέρα 12 Αυγούστου 2024 χοροστάτησε 
στην Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου στον 
Καραϊσκάκη Αστακού, όπου απένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου στον Εφημέριο 
της Ενορίας, Ιερομόναχο Μιχαήλ Βραχά, τον οποίο προχείρισε και σε Πνευματικό. 
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Την τελευταία Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο ο Σεβασμιώτατος τέλεσε στην 
ορεινή Χρυσορράχη Φλωριάδας της Επαρχίας Βάλτου, την Τρίτη 13 Αυγούστου 
2024, όπου απένειμε το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου στον Συνανταξιούχο 
Εφημέριο, π. Ηλία Μανιφάβα.

Μιλώντας στους πιστούς ανέλυσε τροπάρια από τις δύο ακολουθίες των 
Παρακλητικών Κανόνων και αναφέρθηκε μεταξύ άλλων, στο μυστήριο του πόνου 
στη ζωή των ανθρώπων. Τόνισε ότι η Παναγία κάτω από το Ικρίωμα του Γολγοθά 
γεύθηκε το πικρό ποτήρι του πόνου και έγινε και η ίδια μητέρα του πόνου. Για αυτό 
στρέφεται με μητρική αγάπη και φιλευσπλαχνία σε κάθε πονεμένο άνθρωπο για να 
του προσφέρει τη δύναμη της πίστης και της ελπίδας προς τον Κύριο Ιησού 
Χριστό, έτσι ώστε όλοι μας να αισθανθούμε τον πόνο ως παιδαγωγία του Θεού και 
να τον βιώσουμε ως μια ευκαιρία μετάνοιας, αυτογνωσίας, πνευματικής 
αξιολόγησης και ανασυγκρότησης των σχέσεών μας με τους άλλους ανθρώπους.

Η Παναγία μάς διδάσκει, ότι ο πόνος μπορεί να είναι ευλογημένος όταν εντείνουμε 
την προσευχή μας. Όταν κατά τη διάρκειά του πλησιάσουμε περισσότερο τον 
Κύριο μας Ιησού Χριστό μέσα από τη μυστηριακή ζωή. Όταν ομολογήσουμε τις 
αδυναμίες μας, μετανοήσουμε για τα αμαρτήματά μας και παραδεχθούμε τα λάθη 
μας, τότε ο πόνος γίνεται λυτρωτικός και σωτήριος. Τότε γιγαντώνεται η πίστη 
μας και αυξάνεται η αγάπη μας και προς τον Θεό και προς τους ανθρώπους.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους πιστούς για την εορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου και είχε την ευκαιρία να επικοινωνήσει ξεχωριστά με τον καθένα, να 
γνωρίσει τα στελέχη των Ενοριών αυτών και να δεχθεί την φιλοξενία τους.

 
















